

ΠΡΙΝ ΚΑΝ ΣΥΖΗΤΗΘΕΙ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ

Αποσύρθηκε η τροπολογία για τα προϊόντα καπνού

Υπό το βάρος των εντονότατων αντιδράσεων της αντιπολίτευσης, αποσύρθηκε πριν καν συζητηθεί στη Βουλή νομοθετική πρωτοβουλία 16 βουλευτών του ΣΥΡΙΖΑ, το περιεχόμενο της οποίας προκάλεσε αίσθηση, καθώς δημιούργησε την εντύπωση πως μεροληπτούσε εις βάρος συγκεκριμένης επαγγελματικής ομάδας: πρόκειται για τροπολογία που προέβλεπε την απαγόρευση της πώλησης προϊόντων καπνού μόνο από τα ψιλικατζήδικα, ενώ άφηνε την εν λόγω πώληση επιτρεπτή από περίπτερα, ειδικά καταστήματα πώλησης καπνικών προϊόντων και σούπερ μάρκετ. Η επίμαχη τροπολογία κατατέθηκε προκειμένου να ψηφιστεί σε νομοσχέδιο του υπουργείου Υγείας. Χθες, στην τελευταία συνεδρίαση της αρμόδιας Επιτροπής, ο πρόεδρος της Ν. Μανιός -και όχι κάποιος εκ των 16 βουλευτών- απλώς ανακοίνωσε λακωνικά την απόσυρση. Οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ ισχυρίζονταν ότι με τη ρύθμιση που πρότειναν «επιδιώκεται μεγαλύτερη προστασία της δημόσιας υγείας και της υγείας των ανηλίκων».

Συλλαλητήριο στην Ομόνοια την Παρασκευή στις 7 το απόγευμα από τους γιατρούς των νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά, ενώ 24ωρη απεργία μέσα στον Σεπτέμβριο θα εξαγγείλει η ΠΟΕΔΗΝ



PHASMAT / ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ

Η Υγεία σε πόλεμο

Γιατροί, νοσηλεύτες και παραϊατρικό προσωπικό προειδοποιούν για θερμό Σεπτέμβριο ενώ οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο Πρέβεζας ετοιμάζουν δυναμική υποδοχή στον Πολάκη

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Στο... ράντζο στέλνουν την ηγεσία του υπουργείου Υγείας οι υγειονομικοί: γιατροί, νοσηλεύτες και παραϊατρικό προσωπικό στα δημόσια νοσοκομεία όλης της χώρας εκδηλώνουν με μπαράζ ανακοινώσεων και δράσεων διαμαρτυρίας την έντονη απογοήτευσή τους για τους δύο υπουργούς - συναδέλφους τους, προειδοποιώντας ότι ο Σεπτέμβριος θα είναι θερμός. Οι εργαζόμενοι στο Νοσοκομείο Πρέβεζας, με αφορμή την προγραμματισμένη σημερινή επίσκεψη του αναπληρωτή υπουργού Υγείας Παύλου Πολάκη, έχουν υψώσει ήδη κόκκινη κάρτα διοργανώνοντας μαζί με τους πολίτες μια δυναμική υποδοχή. Σημειώνεται ότι η επίσκεψη του Πολάκη έρχεται λίγες ημέρες μετά την ανακοίνωση της κατανομής των θέσεων στις προσλήψεις που έκανε η κυβέρνηση, βάσει της οποίας το συγκεκριμένο νοσοκομείο θα ενισχυθεί με σχεδόν μηδενικό προσωπικό.

Συγκεκριμένα αναμένεται να καλυφθεί μόνο μία θέση ψυχολόγου για τις ανάγκες των ανοικτών ψυχιατρικών δομών.

«Την ίδια ώρα, το νοσοκομείο έχει ανάγκη από ειδικότητες πρώτης γραμμής. Σήμερα, ημέρα επίσκεψης του αναπληρωτή υπουργού, δεν θα υπάρχει στο νοσοκομείο μικροβιολόγος και ορθοπαιδικός», δηλώνει στα «ΝΕΑ» ο πρόεδρος του Συλλόγου Εργαζομένων Στρατής Βουγέλλης, προσθέτοντας ότι οι ασθενείς παραπέμπονται κατ' ανάγκη σε ιδιώτες ή στις γειτονικές δημόσιες

δομές της Αρτας και των Ιωαννίνων καθώς το ιατρικό προσωπικό δεν επαρκεί για τις εφημερίες.

Ενδεικτικό της κατάστασης είναι και το παράδειγμα της Παιδιατρικής Κλινικής. Τις τελευταίες δέκα ημέρες του μήνα δεν εξυπηρετεί ασθενείς κατά τις απογευματινές και βραδινές ώρες με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

ΜΠΑΛΩΜΑΤΑ. Μοναδική λύση - μπάλωμα είναι οι επικουρικοί γιατροί, τους οποίους ωστόσο το νοσοκομείο καλείται να καλύψει μισθολογικά από ίδια έσοδα. «Το νοσοκομείο μας όμως δεν έχει κέρδη. Τον περασμένο Απρίλιο για τις μισθολογικές ανάγκες του επικουρικού προσωπικού η διοίκηση αναγκάστηκε να πάρει χρήματα από τον λογαριασμό που προορίζεται για την αγορά υγειονομικού υλικού. Απέμειναν μόνο 9.000 ευρώ, ποσό που δεν αρκούσε ούτε για γάζες» προσθέτει ο Βουγέλλης.

Η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά καλεί τους γιατρούς να συμμετέχουν στη συγκέντρωση της Παρασκευής

Εναν μήνα πριν είχε πραγματοποιηθεί μια πρώτη συνάντηση των εργαζομένων του Νοσοκομείου Πρέβεζας με τον υπουργό Υγείας Ανδρέα Ξανθό. Τότε, οι συνδικαλιστές τού είχαν επισημάνει ακόμη μια πληγή στο ταμείο του νοσοκομείου.

«Για τη φαρμακευτική κάλυψη ενός αντίλικου ασθενούς με σπάνιο νόσημα το νοσοκομείο δαπανά ετησίως 456.000 ευρώ. Το ποσό αυτό αντιστοιχεί στο 40% του ετήσιου προϋπολογισμού για τη φαρμακευτική δαπάνη. Γι' αυτό και αιτηθήκαμε έκτακτη επιχορήγηση, ώστε να καλυφθούν οι φαρμακευτικές ανάγκες όλων των ασθενών χωρίς προβλήματα» επισημαίνει ο Στρατής Βουγέλλης, προσθέτοντας ότι η έκκλησή τους έπεσε στο κενό.

Τα στοιχεία δεν αφήνουν καμιά αμφιβολία για τους προϋπολογισμούς φτώχειας που γονατίζουν σταδιακά τα νοσοκομεία της χώρας. Το 2010 το Νοσοκομείο Πρέβεζας είχε λάβει 7,2 εκατ. ευρώ για τις ετήσιες ανάγκες

τους. Όμως, για φέτος ο αντίστοιχος προϋπολογισμός δεν ξεπερνά τα 3,7 εκατ. ευρώ.

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ. Το Νοσοκομείο Πρέβεζας ωστόσο δεν αποτελεί την εξαίρεση, αλλά τον κανόνα. Έτσι εξηγείται ότι ενόψει της ΔΕΘ η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά καλεί τους γιατρούς να συμμετέχουν στη συγκέντρωση που έχουν προγραμματίσει για την ερχόμενη Παρασκευή στην Ομόνοια, στις 7 το απόγευμα.

Οι γιατροί σημειώνουν ότι διεκδικούν τα αυτονόητα: «Να έχουμε ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς, με επαρκές προσωπικό, αναλώσιμο υλικό και ιατροτεχνικό εξοπλισμό».

Και επιμένουν ότι παρά τις αρχικές υψηλές προσδοκίες για την αποτελεσματικότητα της ηγεσίας του υπουργείου Υγείας, δεδομένου ότι τόσο ο Ανδρέας Ξανθός όσο και ο Παύλος Πολάκης είναι γιατροί που έχουν υπηρετήσει το ΕΣΥ και άρα γνωρίζουν τις αδυναμίες του, η περίοδος χάριτος έχει εξαντληθεί εδώ και μήνες όπως και οι αντοχές του προσωπικού των νοσοκομείων.

Αυτός είναι και ο λόγος για τον οποίο η ΕΙΝΑΙΠ, όπως σημειώνει στην ανακοίνωσή της, επιμένει μεταξύ άλλων στην πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, στον σταθερό ημερήσιο χρόνο εργασίας και στην κατάργηση των ελαστικών μορφών εργασίας.

ΑΠΕΡΓΙΕΣ. Σταδιακά ανεβάζει το απεργιακό θερμόμετρο και η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων Δημόσιων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ), με τα μέλη της να έχουν ήδη ανακοινώσει τη συμμετοχή τους στο συλλαλητήριο που οργανώνουν η ΑΔΕΔΥ και η ΓΣΕΕ στη ΔΕΘ το ερχόμενο Σάββατο.

Για την προηγούμενη ημέρα η Ομοσπονδία έχει οργανώσει πορεία σωτηρίας επτά χιλιομέτρων που την ονομάζουν το «Καραβάνι της Υγείας». Ειδικότερα, η πορεία θα ξεκινήσει από το Ιπποκράτειο Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, θα διέλθει από τα Νοσοκομεία Θεαγένειο, ΑΧΕΠΑ, Γεννηματά και Αγίος Δημήτριος με σημείο κατάληξης το υπουργείο Μακεδονίας Θράκης.

Μάλιστα την Παρασκευή αναμένεται, έπειτα από τη γενική συνέλευση της ΠΟΕΔΗΝ, να οριστεί και η ημερομηνία 24ωρης απεργίας εντός του Σεπτεμβρίου.

ΚΡΥΦΟ έλλειμμα ύψους 2,25 δισ. ευρώ στο Ασφαλιστικό αποκαλύπτεται από το εξώδικο που φέρεται ότι έστειλε ο ΕΟΠΥΥ προς τις διοικήσεις πέντε Ταμείων, διεκδικώντας τις εισφορές ασθένειας 6% επί των κυρίων και επικουρικών συντάξεων, που δεν αποδίδουν τα Ταμεία στον οργανισμό.

Η διοίκηση του οργανισμού, σύμφωνα με πληροφορίες, φέρεται ότι έστειλε εξώδικο στα μέσα Ιουνίου σε ΙΚΑ, ΟΑΕΕ, ΟΓΑ, ΕΤΑΑ και ΤΑΥΤΕΚΩ με το οποίο ζητάει να αποδοθούν οι οφειλόμενες εισφορές που ανέρχονται συνολικά σε 2,25 δισ. ευρώ!

Πέντε Ταμεία οφείλουν στον ΕΟΠΥΥ εισφορές που φτάνουν τα 2,25 δισ. ευρώ

Όπως έγινε γνωστό, οι αποδοθείσες μηνιαίες εισφορές προς τον ΕΟΠΥΥ ανέρχονται σε 193.000.000 και 194.000.000 ευρώ, ενώ θα έπρεπε, σε μηνιαία βάση, να ανέρχονται σε 347.500.000 ευρώ.

Ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ Σωτήρης Μπερσίμης επισημαίνει στις διοικήσεις των Ταμείων ότι η μη απόδοση των ασφαλιστικών

εισφορών έχει άμεσο αντίκτυπο στην ικανότητα εξόφλησης των παρόχων υπηρεσιών Υγείας (γιατροί, κλινικές, φυσιοθεραπευτές, διαγνωστικά εργαστήρια, προμηθευτές κ.λπ.) και των ασφαλισμένων. «Έχει αντίκτυπο τόσο στην πραγματική οικονομία όσο και στη δυνατότητα του οργανισμού να παρέχει ποιοτικές υπηρεσίες Υγείας στους

Ελληνες πολίτες» εξήγησε συγκεκριμένα ο πρόεδρος του ΕΟΠΥΥ.

Για το θέμα αυτό έχει υπάρξει πρόσφατα και επιστολή του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών προς τα Ταμεία με τα οποία ζητάει την ομαλοποίηση των πληρωμών. Μάλιστα, χθες ο βουλευτής του Ποταμιού Κώστας Μπαργιώτας, με σχετική ερώτηση προς τους υπουργούς Υγείας και Εργασίας στη Βουλή, ζητάει να μάθει, μεταξύ άλλων, πώς σκοπεύουν να αντιμετωπίσουν το λανθάνον έλλειμμα και από πού θα αντληθούν οι πόροι.

Ρίτα Μελά

Συλλαλητήριο στην Ομόνοια από γιατρούς νοσοκομείων

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ «αλά ΔΕΘ» διοργανώνει στην Ομόνοια, στις 7 το απόγευμα της προσεχούς Παρασκευής, η Ένωση Ιατρών Νοσοκομείων Αθήνας και Πειραιά (ΕΙΝΑΠ) και καλεί όλες τις ιατρικές ενώσεις να δώσουν το δυναμικό «παρών» ενάντια στην πολιτική της κυβέρνησης.

Οι νοσοκομειακοί γιατροί διεκδικούν το αυτονόητο, δηλαδή να υπάρξουν ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς στα νοσηλευτικά ιδρύματα, με επαρκές προσωπικό, αναλώσιμο υλικό, ιατροτεχνικό εξοπλισμό, καθώς και να ενισχυθούν οι τομείς της πρόληψης και της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.

Σύμφωνα με χθεσινή ανακοίνωση της ΕΙΝΑΠ, οι γιατροί των δημόσιων θεραπευτηρίων ζητούν προσλήψεις μόνιμου προσωπικού πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης σε όλες τις δομές (πρωτοβάθμιες, δευτεροβάθμιες) που να καλύπτουν τις υφιστάμενες ανάγκες.

Παράλληλα, διεκδικούν την κατάργηση των ελαστικών μορφών εργασίας, την αποκατάσταση όλων των απωλειών (μισθολογικές, ασφαλιστικές, εργασιακές), καθώς και σταθερό ημερήσιο χρόνο εργασίας (πενθήμερο, εξάωρο και το πολύ μία εφημερία την εβδομάδα), ένταξη των υγειονομικών στα βαρέα και τα ανθυγιεινά και αποκλειστικά δημόσια δωρεάν υγεία-πρόνοια για όλους. Τέλος, στέλνουν μήνυμα και για τις επικείμενες επεμβάσεις στον συνδικαλιστικό νόμο, καλώντας την κυβέρνηση να αφήσει ανέγγιχτο το «δικαίωμα στην απεργία».

ΣΤΗ ΝΙΚΟΠΟΛΗ

Τραγικός θάνατος για 28χρονη έγκυο και το έμβρυό της



Νεαρή γυναίκα και το έμβρυο που κυοφορούσε, άφησαν την τελευταία τους πνοή, πιθανότατα από ανακοπή καρδιάς. Η 28χρονη γυναίκα, που βρισκόταν στον ένατο μήνα της κύησης, αισθάνθηκε αδιαθεσία, έχασε τις αισθήσεις της και οι συγγενείς της ειδοποίησαν το ΕΚΑΒ. ΣΕΛ 4

Τραγικός θάνατος για 28χρονη έγκυο και έμβρυο

Νεαρή γυναίκα και το έμβρυο που κυοφορούσε, άφησαν την τελευταία τους πνοή, πιθανότατα από ανακοπή καρδιάς. Η 28χρονη γυναίκα, που βρισκόταν στον ένατο μήνα της κύησης, αισθάνθηκε αδιαθεσία, έχασε τις αισθήσεις της και οι συγγενείς της ειδοποίησαν το ΕΚΑΒ. Οι διασώστες την παρέλαβαν από το σπίτι της, στην περιοχή Νικόπολης Θεσσαλονίκης και με τη συνδρομή μοτοσυκλετιστών της ΕΛΑΣ, που προπορεύονταν του ασθενοφόρου για να ανοίξουν τους δρόμους, τη μετέφεραν εσπευσμένα στο «Ιπποκράτειο» νοσοκομείο. Παρά τις προσπάθειες που κατέβαλαν οι γιατροί, η 28χρονη υπέκυψε μαζί με το έμβρυο και σύμφωνα με τις πρώτες ενδείξεις ο θάνατός της αποδίδεται σε ανακοπή καρδιάς.

ΙΣΑ

Χωρίς εμβόλια ηπατίτιδας τα κέντρα προσφύγων

Ο ΙΑΤΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΘΗΝΩΝ καταγγέλλει την εγκληματική αμέλεια του υπουργείου Υγείας σχετικά με την υγειονομική κάλυψη των προσφύγων μεταναστών, το οποίο δεν μερίμνησε ούτε καν για το στοιχειώδες, δηλαδή την επάρκεια των εμβολίων για τα λοιμώδη νοσήματα, θέτοντας έτσι σε σοβαρό κίνδυνο τόσο τη δημόσια υγεία όσο και τη ζωή των προσφύγων.

Όπως τονίζεται σε σχετική ανακοίνωση, το τελευταίο χρονικό διάστημα, ενώ παρουσιάζονται με μεγάλη συχνότητα κρούσματα ηπατίτιδας Α, στα Κέντρα Φιλοξενίας αποκαλύπτεται ότι δεν υπάρχουν διαθέσιμα εμβόλια. Μάλιστα το υπουργείο Υγείας «νίπτει τας χείρας του» και στέλνει τις τοπικές αρχές στις ΜΚΟ, για να τα προμηθευτούν.

Η κατάσταση αποτυπώνεται σε έγγραφο που απέστειλε η αντιπεριφερειάρχης Βορείου Αιγαίου Κ. Πρωτογεράκη στο ΚΕΕΛΠΝΟ, αναφορικά με κρούσμα Ηπατίτιδας Α στο Κέντρο Φιλοξενίας στη Μόρια Λέσβου, σύμφωνα με το οποίο "η Διεύθυνση Δημοσίας Υγείας Λέσβου ζήτησε από το υπουργείο Υγείας εμβόλια κατά της ηπατίτιδας Α, για τον εμβολιασμό των επαφών του κρούσματος και την αποφυγή μετάδοσης της νόσου. Ωστόσο σε τηλεφωνική επικοινωνία με το υπουργείο ενημερωθήκαμε ότι δεν υπάρχουν διαθέσιμα εμβόλια. Κατόπιν αυτού η προϊστάμενη της Δ/νσης επικοινωνήσε με τον υπεύθυνο των Γιατρών του Κόσμου στο Κέντρο της Μόριας, όπου διαπιστώθηκε ότι δεν γνώριζαν κάτι για το περιστατικό αυτό.

Ανάλογη περίπτωση καταγράφεται και σε χώρο φιλοξενίας στην Αργολίδα, με ασθενή ένα 13χρονο παιδί, το οποίο μάλιστα είχε μεταφερθεί με την οικογένειά του στην Αθήνα, σε σπίτι του Δήμου Αθηναίων, χωρίς καμία ενημέρωση των υγειονομικών αρχών και πριν να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα". Σχολιάζοντας το θέμα ο πρόεδρος του ΙΣΑ Γ. Πατούλης κάνει λόγο για "εγκληματική αμέλεια του υπουργείου Υγείας", επισημαίνοντας ότι δεν υπάρχουν ούτε καν εμβόλια για την πρόληψη σοβαρών λοιμωδών νοσημάτων, τα οποία ήταν αναμενόμενο να παρουσιαστούν και γι' αυτό έπρεπε να είχε διασφαλιστεί η επάρκειά τους.